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Θέμα: Κοινοβουλευτικόσ Έλεγχοσ 
χετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 9993/24-9-2020 Ερώτηςη  

 

ε απάντηςη τησ ανωτέρω ςχετικήσ Ερώτηςησ, που κατέθεςε ο Βουλευτήσ κ. Γ. Οικονόμου, με 

θέμα «χετικά με την αιφνιδιαςτική άφιξη προςφύγων ςτα Καμένα Βούρλα», ςασ γνωρίζω τα εξήσ:  

Σο Τπουργείο Μετανάςτευςησ και Αςύλου υλοποιεί ένα ςυντονιςμένο ςχέδιο δράςησ για την 
προςταςία των αςυνόδευτων ανηλίκων, ήδη από τουσ πρώτουσ μήνεσ του 2020. Ειδικότερα, τα 
αςυνόδευτα ανήλικα που διέμεναν ςτα Κέντρα Τποδοχήσ και Σαυτοποίηςησ των ςυνοριακών 
περιοχών τησ χώρασ μασ, μεταφέρονταν ςταδιακά ςε δομέσ μακροχρόνιασ ή προςωρινήσ φιλοξενίασ 
ςτην ενδοχώρα, προκειμένου, όςα από αυτά είναι επιλέξιμα και προτεραιοποιούνται, να μεταφερθούν 
ςε άλλα κράτη-μέλη τησ Ευρωπαΰκήσ Ένωςησ, ςτο πλαίςιο του προγράμματοσ εθελοντικήσ 
μετεγκατάςταςησ, που υλοποιεί η Ειδική Γραμματεία Προςταςίασ Αςυνόδευτων Ανηλίκων του 
Τπουργείου μασ με τη χρηματοδότηςη τησ Ευρωπαΰκήσ Επιτροπήσ και τη ςυνδρομή των αρμόδιων 
υπηρεςιών των Ηνωμένων Εθνών.  

Δεδομένου ότι τον τελευταίο μήνα κατέςτη επιτακτική ανάγκη η άμεςη μεταφορά όλων των 
παιδιών που βρίςκονταν ςτισ ςυνοριακέσ περιοχέσ τησ χώρασ μασ, η Ειδική Γραμματεία Προςταςίασ 
Αςυνόδευτων Ανηλίκων ςυντόνιςε την μεταφορά του ςυνόλου των αςυνόδευτων ανηλίκων που 
διέμεναν προςωρινά ςε όλα τα ΚΤΣ τησ χώρασ μασ, ςε δομέσ ςτην ενδοχώρα.  

υγκεκριμένα, η διαμονή των αςυνόδευτων παιδιών ςε χώρουσ προςωρινήσ φιλοξενίασ, όπωσ είναι 
η ξενοδοχειακή μονάδα ςτα Καμένα Βούρλα, δεν αναμένεται να ξεπεράςει τουσ δύο μήνεσ. Ειδικότερα, 
για τα (39) αςυνόδευτα παιδιά που αυτή τη ςτιγμή διαμένουν ςτην εν λόγω ξενοδοχειακή μονάδα, 
πρόκειται άμεςα να δρομολογηθούν οι ανωτέρω διαδικαςίεσ και το ςυνολικό διάςτημα παραμονήσ 
τουσ ςτην περιοχή δεν αναμένεται να ξεπεράςει τισ 4 εβδομάδεσ. 

Οι ξενοδοχειακέσ μονάδεσ ςτισ οποίεσ μεταφέρονται προςωρινά τα αςυνόδευτα παιδιά 
λειτουργούν υπό το Διεθνή Οργανιςμό Μετανάςτευςησ, ςε ςυνεργαςία με επιχειρηςιακούσ εταίρουσ 
και ςτο πλαίςιο έκτακτησ χρηματοδότηςησ από την Ευρωπαΰκή Επιτροπή. Η διαδικαςία μεταφοράσ 
των αςυνόδευτων  ανηλίκων ςυντονίζεται από την Ειδική Γραμματεία, κατόπιν ςχετικήσ ενημέρωςησ 
των αρμόδιων ειςαγγελικών αρχών και φορέων που εμπλέκονται ςτισ διαδικαςίεσ ςυνοδείασ και 
φιλοξενίασ των αςυνόδευτων ανηλίκων.    

Έτςι, για τον παραπάνω ςκοπό, βρίςκεται ςε ςυνεργαςία με τισ κατά τόπουσ δημοτικέσ αρχέσ, 
καθώσ ςτόχοσ τησ ςυνολικήσ δράςησ τησ είναι η διαμόρφωςη ενόσ οικοςυςτήματοσ προςταςίασ των 



 

  

αςυνόδευτων ανηλίκων, το οποίο να βαςίζεται ςτισ ανάγκεσ τόςο των ανηλίκων όςο και του τοπικού 
πληθυςμού.  

κοπόσ των ανωτέρω δράςεων δεν είναι ο αιφνιδιαςμόσ των τοπικών αρχών, αλλά η επιδίωξη τησ 
έμπρακτησ αλληλεγγύησ τουσ ςε μία ςυνολική προςπάθεια εξεύρεςησ βιώςιμων λύςεων, ιδίωσ για τα 
αςυνόδευτα παιδιά που βρίςκονται ςτη χώρα μασ. 

 

 

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΣΗ ΤΠΟΤΡΓΟ 

 

                                  Γ. ΚΟΤΜΟΤΣΑΚΟ 
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